

阳春三月花红柳绿

官渡桥北隐藏两个网红打卡点





▲茂名石化桥北住宅小区中区的簕杜鹃正花期。

■茂名石化桥北住宅小区东区的簕杜鹃每当周末都会吸引不少年轻女性前来拍照打卡。 茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

茂名晚报讯记者刘锋兰 近年来,茂名牢固树立"绿水青山就是金山银山"的绿色发展理念,大力推进"绿美茂名"生态建设,人居环境越来越优美。如今,正是人间三月天,茂名到处春意盎然。无论走在城里还是乡下,都是一派花红柳绿、莺歌燕舞的景象。近日,茂名晚报记者发现,市区官渡桥北中区和桥北东区有两处小景非常美丽,市民网友闻讯

纷纷前往打卡。

在桥北东区 17 栋楼前(茂化实华职工饭堂旁),有一棵造型独特的簕杜鹃,自2月开花以来,便受到了一部分网友关注。2月底3月初,花开至盛,整棵簕杜鹃几乎只见花不见叶,远望像一个大红球,走近则见朵朵红花随风起舞,美极了!由于这棵簕杜鹃生长得"矮",很"接地气",即使是小孩子站其旁边也能与花

同人镜头,因此,引来了诸多市民网友邀朋唤友前来打卡拍照。一些网红、摄影爱好者更是把这棵簕杜鹃的"倩影"分享到网上,使它逐渐成了网红打卡点。3月22日下午,茂名晚报记者来到桥北东区"探访"这棵网红簕杜鹃,看到其已谢了不少花,"颜值"不如早些时候了。一名住在该小区的阿姨对记者笑道:"你来迟啦,这棵簕杜鹃已经过了花期最盛

时!"尽管已盛极而衰,却仍然人气不减,时不时有三两拨年轻男女来到花下打卡摄影,逗留上一两个小时,甚至骑车路过的阿姨、大叔也忍不住拿出手机拍几张照片。不过,记者在采访中了解到,由于这棵簕杜鹃藏于小区内,许多市民网友慕名前来还是不易找到。

相比于这棵网红簕杜鹃,相距仅200余米的桥北中区14栋楼旁的另一处美景,更鲜为人知。这是一个旧凉亭,但却充满诗意,非常浪漫,只因亭下的两三棵簕杜鹃穿过凉亭顶,在顶上开满了花,乍一看会以为簕杜鹃是长在亭顶上的。与前面所说的那棵网红簕杜鹃不同,这几棵簕杜鹃正是盛放时,红红紫紫的花朵密密匝匝地堆成了一座小山,其鲜艳其灿烂,给人非常震撼的视觉。春风吹拂,缀满花朵的枝丫摇曳生姿,叫人仿佛看到了长袖善舞的佳人。

记者在上述小区采访时发觉,虽然都是老旧小区,但因环境美,可推窗见绿、出门见花,住在这里的许多居民都很满足,其至自豪感满满。

其实不止官渡桥北,你走在茂名的 大街小巷、公园广场,都随处可见花红树 绿。人民广场有木棉花,迎宾路有紫荆 花,官渡公园则不但有紫荆花、木棉花, 还有香飘十里的桂花……要是到城郊 去,到露天矿生态公园、市民公园等地 方,还能赏那一片片金黄灿烂的黄花风 铃。走起吧,阳春三月,出门踏青去!

传承"好心文化" 弘扬"好心精神"

冼夫人故事分享会在茂名市图书馆举办



学生们认真听讲。 茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

茂名晚报讯 记者和沛蓉 前日下午,由茂名市文化广电旅游体育局主办、茂名市图书馆承办的冼夫人故事分享会在市图书馆举办,引领青少年传承"好心文化",弘扬"好心精神",增强青少年文化自信。茂名市祥和中学部分学生代表参加活动。

当天,市图书馆阅读推广人冯木维带领同学们参观"冼夫人好心精神"系列展览。一幅幅书画作品生动诠释了冼夫人好心文化的丰富内涵,同学们驻足欣赏,感受中华传统文化的魅力。参观结束后,冯木维与同学们走进课堂,开展冼夫人故事分享会。

本次分享会由冯木维主讲,他从冼夫人简介生平、好心精神、历史贡献、新时代冼夫人文化价值等方面进行分享,有声有色地讲述冼夫人为国家统一、民族和谐、地方发展作出的丰功伟绩,阐述了冼夫人文化精神蕴含的深刻内涵以及传承冼夫人文化精神的现实意义。冯木维指出,冼夫人文化具有重要

的历史和文化价值,要切实保护好、传承好、利用好,增强历史记忆和民族认同感。"我事三代主,唯用一好心"既是冼夫人一生的真实写照,也是她留给后人的宝贵精神财富,值得大力弘扬和借鉴学习。青少年要与时俱进传承与创新冼夫人文化精神,激发青春力量,勇于担当起传承传统文化大任,让传统文化在新时代绽放光彩。

活动现场,冯木维还与在场学生积极互动,通过问答等方式让同学们在轻松活跃的氛围中进一步加强对冼夫人文化精神的了解与认识,领悟冼夫人"好心精神"的实质,增强家国情怀、文化自信。活动结束后,同学们纷表示深受教育和启发,不仅了解了冼夫人文化中的精髓、"唯用一好心"以及民族团结的爱国主义精神,还增进了对家乡文化的了解,增强了中会更为热爱,在日常生活和学习中会更加积极践行"好心精神",做"好心"茂名人。

我市12355未成年人心理健康教育活动走进荔红社区 **预防欺凌 共护成长**



茂名晚报讯 记者陈琴 昨日上午,由茂名市未成年人心理健康辅导中心主办、茂南区河东街道社会工作服务站协办的"预防欺凌,共护成长"2024年茂名市12355未成年人心理健康教育进社区活动在茂南区河东街道荔红社区举办。活动旨在关注未成年人心理健康问题,预防欺凌现象,引导未成年人健康成长。活动吸引该社区许多家长、青少年儿童参加,大家共同学习、探讨如何有效预防欺凌行为。

活动现场,主讲人围绕"欺凌的防范与应对"这一主题进行了精彩讲解,向参与者介绍了欺凌的定义,指出谁容易成为欺凌受害者,并分享了有效的预防和应对欺凌的方法。通过生动的案例和互动问答环

未成年人思想道德建设

节,参与者得以更深入地了解欺凌问题,并学习到如何应对和防范欺凌行为。值得一提的是,活动还设置了回答问题可获得精美小礼品的环节,激发了参与者积极学习的兴趣,现场气氛热烈。

参与此次活动的青少年们纷纷表示,通过此次活动的青少年们纷纷表示,通过此次活动让自己更加了解了欺凌问题的严重性,同时也学到了如何保护自己免受欺凌的伤害。有孩子说道:"我知道了以后如果被欺凌,要大胆地告诉老师,告诉爸妈妈,寻求他们的帮助。"参与活动的他妈,寻求他们的帮助。"参与活动的他们更加了解了孩子们在成长过程中的心理健康问题,以后将更加关注孩子的心理健康成长,教导孩子要做好自我保护。"有时候会在新闻上

看到一些关于欺凌的消息,开展这样的心理健康教育活动是非常有必要的,让我们对欺凌更加重视。"有家长如是说。